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 وصف اƅمادة .18

تعطي هذƋ اƅمادة فƄرة عن ما يلي: معƊى اƅمال في الإسلام، أسباب اƅتملك اƅمباح واƅحرام، بيت اƅمال، ووارداته، يدرس موضوعان 
اƅمƊدوبة، اƅضرائب، اƅصدقة ، و ااƅموضاعات اƅتاƅي بعمق وتحليل مع اƅترƄيز على Ƅيفية الإƊفاق، اƅصدقة وبيان محله أو أƄثر من

 اƅجمارك، اƅعشور، اƅخراج، أحƄام اƅراضي، اƅقروض.
 

 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها.19

 الأهداف: -أ
 الأحƄام اƅفقهية اƅمتعلقة باƅمال في الإسلامأن يتعرف اƅطاƅب على مجموعة من اƅمصطلحات اƅعامة و  -1
 أن يستطيع اƅطاƅب الإجابة على الأسئلة اƅملقاة عليه حول اƅمال في الإسلام -2
 أن يتمƄن اƅطاƅب من فهم الأسس اƅتي قامت عليها اƅماƅية اƅعامة في الإسلام -3
عن اƅمال في الإسلام، في أبواب اƅزƄاة واƅخراج واƅعثور أن يتمƄن اƅطاƅب من استƊباط الأحƄام اƅشرعية اƅمƊاسبة Ƅƅل مسأƅة  -4

 وغيرها.
 

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن: -ب
 أن يتعرف على اƅمصطلحات اƅمتعلقة بمواضيع اƊƅظام اƅماƅي الإسلامي -1
 فهم الأسس اƅتي يقوم عليها اƊƅظام اƅماƅي الإسلامي -2
 تمييز اƊƅظام اƅماƅي الإسلامي عن غيرƋ من اƊƅظم اƅماƅية اƅمعاصرة. -3
 تحديد مفهوم اƊƅظام اƅماƅي الإسلامي -4
 تطبيق اƊƅظام اƅماƅي الإسلامي على اƅواقع اƅمعاصر -5
 تƊزيل الأحƄام اƅماƅية الإسلامية اƅشرعية على Ɗظرية اƅظروف اƅطارئة -6

 

 ول اƅزمƊي ƅهااƅمادة اƅدراسية واƅجد محتوى .20

 اƅمراجع أساƅيب اƅتقييم Ɗتاجات اƅتعلّم اƅمتحققة  اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 

مقدمة تمهيدية في 
مفهوم اƊƅظرية اƅماƅية 

 الإسلامية

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم   الأول
اƊƅظرية اƅماƅية 

 الإسلامية

 الأموال لابو عبيد اƅمحاضرة واƅمƊاقشة

أن يتعلم اƅطاƅب  == اƅثاƊي أسباب اƅتملك اƅمباح
 أساƅيب اƅتملك اƅمباح

اƅملƄية ƅعبد اƅسلام  واجب بيتي
 اƅعبادي
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حƄم معاملة أصحاب 
 اƅمال اƅحرام

أن يعرف اƅطاƅب حƄم  == اƅثاƅث
معاملة أصحاب اƅمال 

 اƅحرام

اƅمحاضرة والأسئلة 
 اƅصفية

 اƅملƄية ƅلعبادي

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم  == اƅرابع  بيت اƅمال 
 البيت اƅم

 اƅماƅية اƅعامة  امتحان قصير

 أ. د. بيومي

أن يعرف اƅطاƅب  == اƅخامس واردات بيت اƅمال
 واردات بيت اƅمال

اƅمحاضرة واƅعصف 
 اƅذهƊي

 اƅماƅية اƅعامة 

 أ. د. بيومي

أن يتعلم اƅطاƅب  == اƅسادس  اƊƅفقات اƅواجبة 
 اƊƅفقات اƅواجبة

اƅماƅية اƅعامة  اƅمحاضرة واƅحوار
ƅزƄريا  الإسلامية

 بيومي

أن يتعرف اƅطاƅب على  == اƅسابع اƊƅفقات غير اƅواجبة
 اƊƅفقات غير اƅواجبة

اƅماƅية اƅعامة  اƅمحاضرة واƅمشارƄة
الإسلامية ƅزƄريا 

 بيومي

اƅصدقة مفهومها 
 وشروطها

أن يفهم اƅطاƅب معƊى  == اƅثامن 
 اƅصدقة وشروطها

 اƅماƅية اƅعامة امتحان قصير

أن يعرف اƅطاƅب أحƄام  == اسعاƅت أحƄام اƅصدقة
 اƅصدقة

 اƅماƅية اƅعامة اƅواجبات واƅتقارير

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم  == اƅعاشر  اƅضرائب 
 اƅضرائب وأحƄامها

اƅمحاضرة واƅواجبات 
 اƅبيتية

 اƅماƅية اƅعامة

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم  == اƅحادي عشر اƅجمارك
 اƅجمارك وأحƄامها

اƅمحاضرة واƅعصف 
 اƅذهƊي

اƅماƅية اƅعامة 
الإسلامية ƅزƄريا 

 بيومي

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم  == اƅثاƊي عشر اƅعشور 
اƅعشور والأحƄام 

 اƅمتعلقة بها

 اƅماƅية اƅعامة واجب بيتي

اƅخراج مفهومه 
 وشروطه

أن يعرف اƅطاƅب مفهوم  == اƅثاƅث عشر
 اƅخراج وشروطه

عصف ذهƊي وأسئلة 
 صفية

اƅماƅية اƅعامة 
 يوسفواƅخراج لابي 
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أن يعرف اƅطاƅب أحƄام  == اƅرابع عشر أحƄام اƅخراج
 اƅخراج

اƅماƅية اƅعامة  اƅمحاضرة واƅمƊاقشة
 واƅخراج لابي يوسف

أن يعرف اƅطاƅب أحƄام  == اƅخامس عشر أحƄام الأراضي
 الأراضي

 اƅملƄية ƅلعبادي اƅمحاضرة اƅمƊاقشة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــ == اƅسادس عشر الإمتحان اƊƅهائي

 

 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 .اعداد اƅتقارير والأبحاث  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40ختبار Ɗهائي ا .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 بة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅس

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج



 

 

    اƃجامعة الأردنية                       ادة الدراسيةمخطط الم                              مرƂز الاعتماد وضمان اƃجودة 
 

 

 

 

 

 

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 ر.إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄ -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 اƅماƅية اƅعامة الإسلامية، الأستاذ اƅدƄتور زƄريا بيومي -1
 اƅمعايير اƅشرعية ƅهيئة اƅمراجعة واƅمحاسبة ƅلمؤسسات اƅماƅية الإسلامية -2
 مجموعة أبحاث رفيق اƅمصري -3
 ي اƅشريعة الإسلامية ƅعبد اƅسلام اƅعبادياƅملƄية ف -4
 
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 Ƅتاب الأموال لابن سلام -1
 اƅخراج لابي يوسف -2
 اƄƅسب ƅمحمد اƅشيباƊي -3

 معلومات إضافية
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